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Apagando a vela

Introducao

Este experimento foi realizado por Arlete de Bellis e Elba Soares
durante uma oficina de preparo para professores no Pontociéncia.

Cadastrada por
Oficina Pontociéncia

. ; N " Material - onde encontrar
Como é possivel apagar fogo sem usar “nada”?

em casa

Material - quanto custa

até 10 reais

Tempo de apresentacgdo
até 10 minutos

Dificuldade
facil
Materiais Necessarios Seguranca
e seguro
* Vinagre
* Bicarbonato de so6dio
* Vela
* Fésforo

* Duas garrafas de PET de dois litros
* Um fundo de garrafa PET
* Tesoura
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Corte a garrafa

Pegue as garrafas de PET e corte a parte superior
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Coloque a vela dentro do fundo de PET , acenda-a e faga um teste em branco. Observe que nada
acontece.
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Coloque uns 200 ml de vinagre em uma das garrafas de PET.
Acenda novamente a vela.
Coloque duas colheres de bicarbonato de sddio dentro do PET com vinagre.
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Transfira o gas com cuidado para a outra garrafa de PET e despeje este gas sobre a vela acesa.

Pt 000000 @ v | B3


http://www.youtube.com/watch?v=XdzSZJK8vvE&feature=player_embedded
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O que acontece

A chama para permanecer acesa necessita de trés elementos: Calor, combustivel e comburente. No caso
da vela o calor foi fornecido através do fogo do fésforo que usamos para acendé-la, o comburente é o
oxigénio, e o combustivel é a parafina.

Quando fizemos o teste em branco, ndo alteramos nada do que o fogo precisa para se manter aceso.
Porém, quando adicionamos o bicarbonato ao acido, produziu-se uma reacdo que gerou gas carbonico (
CO2 ), através da reagao:

CH3COOH + NaHCO3 --> CH3COONa + H2CO3

Onde o acido carbonico se decompde rapidamente em gas carbonico e agua.
H2CO3 --> H20 + CO2

E como o CO2 é mais denso que o ar, ao tombarmos o PET, transferiu-se parte do CO2 para o outro PET,
expulsando o ar que |a estava.

Ao despejar os CO2 em cima da vela, o que aconteceu foi que nds retiramos um dos trés elementos,
necessario para que o fogo continue, que foi o oxigénio.
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